

## 白领黑秀

## 更像领导

刘小芳 绘



## 网络时代

## 有快递

这天上班后，李姐迈着猫步，脸上绽得像朵花，对我们神秘地说：“今天我太高兴了，我们家终于有快递了！”快递？谁家没收到过快递呀？至于高兴成这么个样子吗？小徐不以为然地应道：“李姐，您接触社会新玩意儿太少，哪怕网购过一次您就不会兴奋成这样了。”

“有快递跟网购没联系吧？哎呀，还是我老公脑子好使，是他提议把楼顶收拾了一下，又运上去几泡沫箱子泥土，我种了两箱萝卜，两箱白菜，一箱大蒜，一箱葱，等收获了，我请大家去尝鲜！”原来，让李姐高兴的不是有快递，而是有了一块地。任蓉华

## 啼笑皆非

## 沉住气

姨父家境本来不好，一直居住在一套老房子里。结果，姨父时来运转，买彩票中了大奖。表弟已到结婚年龄，姨父就给自己和表弟各买了一套新房。

前一阵子，姨父跟女方把儿子的婚期定了下来，并请来装修公司，给两套房子装修。装修完毕后又着手买家具。由于姨父活了大半辈子还是第一次要迁新居，便给自己买了全套红木家具。对儿子则略显小气，仅给他买了一些普通家具。

昨天，表弟约女友和我去参观两套新房子。两边都参观完后，表弟的女友很不悦地对表弟说：“你爸也太不像话了，给自己的新房买红木家具，却给咱买普通家具。”表弟解释说：“他活了大半辈子才搬新房，给自己买点贵重家具也在情理之中。”

听了表弟的话，表弟的女友并没罢休，她撅着嘴说：“我就是想不通，谁不心疼自己的儿子，他这样做太自私了。”表弟沉思片刻后，低声劝女友说：“亲，沉住气，红木家具又坐不坏，迟早都是咱的。”董春兰

## 宠物传奇

## 猫之仁爱

我居住的小区里经常能看到一些野猫。小区的居民对它们表现出了极大的爱心，很多人把吃剩的食物拿去喂猫，甚至有人还专门到超市买猫粮去喂。在大家的精心呵护下，野猫们安居乐业、生息繁衍，种群迅速扩大。

我们家住在一楼，在厨房的窗外，时不时有一只黄黑相间的花猫在此觅食。我们时常丢些食物给它。开始它很警觉，见到有人立即跑开，过了一段时间，它见我们并不伤害它，胆子也大了，再喂它食物时不仅不跑，还会跳上厨房的窗台，向我们乞食。我们给它起了一个洋名字，叫玛丽。玛丽很乖，每到傍晚，就会在单元门口等你回来；你若出门，它会跟随你送上一程；你在厨房里烧饭，它会蹲在窗台上陪你。

有一天，玛丽突然消失了一个月。就在我们心怀惆怅，猜测它是被人抓走，还是生病死了的时候，它居然领着三只幼猫回来了，我们这才明白它失踪的原因。可是，过了几个月，三只幼猫刚刚能够独立生活时，同样的事再次发生。那天，我们和往常一样去喂猫，只看到两只小猫，玛丽和一只小猫不知去向，并且再也没有出现过。

留下的两只小猫成了我们的新朋友，我们借用动画片里的名字，叫其中一只公猫为汤姆，叫另一只母猫为杰瑞。当杰瑞长成大猫后，也和它母亲一样，先是失踪，再领着四只幼猫回来。但令人不解的是，在杰瑞回来后没几天，汤姆，也就是幼猫的舅舅，却失踪了，再也没有回来。

玛丽在这里繁育了子女，它的子女又繁育了后代。算一算，现在应该是三代八口，好一个大家庭。然而，已经有三只猫失踪了。我忽然悟出了一个道理：或许这三只猫不是失踪，而是主动让地盘！因为我曾听过一个让人心酸的故事：一个家庭三代五口人，住在被隔成两个半间的房子里。奶奶带着两个孙子住半间，儿子和儿媳妇住半间。大孙子到了谈婚论嫁的年龄了，一切都有了，就差一间婚房。就在全家人一筹莫展的时候，奶奶生病去世了。别人都说，老人太爱她孙子了，这是给孙子让房子呢。人是这样，猫也是。我曾断定，杰瑞在它的小小能够独立生活时，也会离开。以后的事实再次证明了我的断定，杰瑞也走了。叶鸣

## 老城记忆

## 情书

有人说70后不仅是最后写诗的一代，而且还是最后写情书的一代。我很庆幸，我正属于那个诗意绵绵和情书轰动的年代。

记得我上高中时，学校里已经有不少同学开始了初恋，而他们表达爱的最常用的方式就是传递情书。那时的我充斥着自卑心理，总觉得自己其貌不扬，成绩一般，又无才艺，根本没有资格，也没有胆量去接触身边的女同学。但当时的我，还是暗暗地喜欢上了同班的一个女同学。高中三年我们都在一个班级，那三年间我就一直在心底默默地喜欢着她，始终没有迈出第一步，甚至从未跟她说过一句话。每次在脑海中闪过要写情书的念想，都会被自卑的心理压了回去。

经过三番五次的思想斗争后，有一次我竟然想出了一个两全其美的办法，那就是抄一首流行歌曲当成情书放到她的书桌抽屉里。如果她能接受再好不过，如果她不能接受也不要紧，毕竟那仅仅是一首歌词而已。

说做就做，我找来了一张非常精致的彩色信纸，认认真真地把当

时非常流行的一首歌曲《难道你现在还不知道》抄了下来，放学后悄悄放进了她的书桌抽屉。歌词大意是：“难道你现在还不知道，知不知道我想你，知不知道我爱你，日日夜夜关心时时刻刻在意……千千万万秘密，零零落落内心，一丝一毫不敢告诉你……”

当天晚上我躺在床上翻来覆去睡不着觉，老是想着第二天会是什么样的结果，一时激动不已，一时又忐忑不安。

怀着焦躁的心情终于盼来了第二天的早读课，坐在教室我根本没有任何心思去读书，不时神色很慌张地用眼睛的余光去紧盯那位女同学。当她从书桌抽屉里拿课本

时，意料之中地发现了那封所谓的情书。她展开信笺，不一会儿脸上竟然涨红了起来，然后很不好意思地说了句：“这到底是谁写的东西，做好事也不留名，看来我得把这信交给老师去。”听她这么一说，我吓了一身冷汗。这时周围的同学大概知道了是怎么一回事，纷纷跑过来起哄。好在当时有另外一位女同学看出了破绽，她看完后当众向大家公布，这根本不是情书，而是一首流行歌曲的歌词，同学们这才有说有笑地散了开来。

我的青春已随着岁月悄然逝去，但那时的人，那时的情书，那时的爱恋，都是美好的，并深深地印刻在了记忆里。江辉生

## 围城内外

## 懒夫

老公一向很懒散，我出长差前，再三对他说：“你一个人在家，要把家里收拾好，不要搞得太乱。”他点头答应了。

转眼一个月过去了，我出差回来，一进屋，差点不认识这个家了。一片狼藉，像杂货铺一样混乱。见老公懒洋洋地坐在电脑前，我恨铁不成钢地说：“你怎么就这么邋遢

呢？你看看隔壁的小张，不但家里收拾得井井有条，还养了好多花草，还养了一条宠物狗，你再看看你，就这个客厅你都收拾不好。”

老公抗议道：“养花草有什么啊？养宠物又有什么了不起？我也有养的。”我当然不相信，老公便带我来到水池边。我这才发现一个不常用的水池里有几颗四五十厘米

长的豆芽。原来，老公在淘赤小豆时，不小心把豆掉进水池里几个，他也懒得捡，时间一长发芽了，就升级成他说的“花草”了。

“那宠物呢？”我不信家里还会有什么宠物。老公指着电脑桌后面说：“你看那不是吗？”我仔细一看，发现电脑桌和墙之间有一张蜘蛛网，网上还盘踞着一只蜘蛛。王丹

## 退休生活

## 刘局长小吃店

年初，老爸从领导岗位上退下来了。身体尚好的他，看到身边不少的老同志都在发挥余热，心里产生了一种莫名的失落和惶恐。

那段时间正好遇到道路改造，我家那个小院拆去围墙后，大门正对着新建的商业街。一位老部下来看望他，边聊天边瞅着街上过来过往的人群，灵机一动，建议道：“老领导，您这儿占据这么好的地形，开个小吃店，当个老板，该多惬意啊！”

一语惊醒梦中人。老爸以前给我们做的千层饼、绿豆汤，颇受全家人的追捧，只是后来公务缠身，就很少露手艺了。现在有空闲，开个店不正好吗？老妈见他找到了晚年的精神支点，也表示全力支持。

开店的那天是七月初，父亲拿出以前工作上一丝不苟的精神，熬的绿豆汤保持原汁原味，开了花的绿豆从不兑水，当时还没添置冰柜，父亲就把大瓦罐放在舀来的井水里凉着。一张张千层饼撒上了新鲜的肉末和葱花，外焦里嫩，散发出阵阵香味，引得行人驻足张望。

先是街坊们来捧场，后来一些熟人和老同事来看稀奇，尝了后都说好。为扩大品种，父亲又跟人学炸油条，又开始做三鲜面。生意最好时，门前竟然排起了长队，“刘局长小吃店”货真价实的名声不胫而走，成了一块叫得响的招牌。

不过，几个月的生意做下来，细心的大姐给父亲算了一笔账，做

油炸食品用了五十桶色拉油，买了三十几袋上好的面粉，还有各种配料，蜂窝煤，电费，卫生费，税费，抛去劳务费不算，结果，竟然亏了三千多。

对此，父亲有些不以为然，他说虽然比以前降低了身份，但通过开店，终于回归到了百姓当中，劳动技能被大家所接受。有了这个店，原来的老同事和老朋友慕名前来，大家多了个聚会的地方。那种重拾生活自信带来的精神上的愉悦是无法用经济效益来衡量的。

直到最近，由于身体原因和小店长期处于亏损状态，父亲才终于恋恋不舍地淡出了市场，把“刘局长小吃店”给关了。刘卫

## 微时代

出租车收音机里在讲一条爱心人士救助猫的新闻，记者采访了其中一位阿姨，阿姨说她领养了60只，家里放不下，希望有其他的爱猫人士来领养一些回去，放在开水里烫一下，再放些盐，上火蒸15分钟，一碗香喷喷……听到这里我呆了，后来才意识到是司机换了台……

昨天，我一朋友说我脸大，我说，你脸才大，要不要比。她说怎么比，我说把脸浸水盆里看谁溢出的多。她说，不要，你会喝掉的。

小时候，爸妈给弟弟报了补习班……一天早上，弟弟从被窝里坐起来啪啪扇自己的脸，扇了一会，脸红红的又躺倒了。然后告诉我妈说：我发烧了，不能去补课了……然后他还成功了……

听别人说把闹钟调到提前半个小时，当你的闹钟响起时，你会发现还能再睡半个小时是件很幸福的事。于是我就试了下，闹钟响的时候真的很幸福……可是当我第二次醒来的时候，同事们都已经下班了……

小时候我是这样和别人吵架的——A: ×××，你是大傻子！B: 我是大傻子的反义词，啦啦啦……A: 的反义词……B: 的反义词……A: 的反义词的反义词的反义词，句号！

其实，穿秋裤有两个原因：一个是因为天冷，一个是因为你妈妈觉得你冷。

吃货伤不起啊，人家妹妹走过去一阵风都是香喷喷的，楼主我也是20多岁的妹妹了，可是感觉走过去带来一阵小风从来都是各种食物的味道有木有！

前几天坐公交车，上车就睡着了，到了终点站被赶下车，你以为我坐过站了很杯具吗？更杯具的还在后面，我方向坐反了……反了……

本人女，方向感差。昨天某节课间去厕所，打铃了，急忙往回奔。冲进教室找到自己座位，见有个人坐那儿，遂道：同学麻烦让一下！该人一脸惊恐地看着我。我不耐烦正欲发火，突然发现同桌是我不认识的人，我说：你谁啊？该人淡定道：同学，你跑错教室还这么横……

表弟六岁，在我家玩。老妈洗了两个苹果给我跟表弟吃，先让表弟拿一个，可是这货愣那几十来秒钟，我正纳闷，突然，他两个全拿，很深沉地把两个苹果都舔了一遍，然后再很淡定地将其中一个递给我，我果断短路了……

口口子们，你们把你们热恋期的qq记录、短信记录都翻出来看看，是不是倍儿像两个智障儿童在聊天……二得发光啊……

以前当新兵时，伙食差没好菜，天天训练没精神。有一天训练时班长走过来说：今天好好训练，中午团里改善伙食，吃海鲜！说完后我们这帮人顿时训练生龙活虎。到了中午开饭时往盆里一看，果真是海鲜……海带炖白菜！

本版专用信箱：  
nanjingjishi@126.com  
编辑热线：(025)84783612